## 任何挑戰都不能阻擋中國和平崛起步伐

謂「最終裁決」。中國政府極爲罕見地立即發 受。需要強調的是,這個無論從法理,還是歷 主權和正當的海洋權益,堅定維護南海地區和 妄圖借南海問題圍堵中國的政治鬧劇,根本不 能阻擋中國和平崛起的步伐,根本不能動搖中 國人民捍衛國家主權的決心。

菲律賓前任政府挑起的這個南海仲裁案,自 涉到南沙群島部分島礁的領土問題和中菲兩國海

啓了解決國際爭端的典型反面判例,是一項非法 的政治性裁決。非法的行爲當然不能產生權利, 罔顧法律和事實的裁決更沒有任何法律效力。因 能影響中國對南海諸島的海洋權益。

得道多助,失道寡助。裁決的公佈,引起了 國際輿論的譁然和反對。70個國家及90多個國 與有關國家根據雙邊協議和地區共識,通過談 判協商解決南海有關爭議,支持和讚賞中國維 論,公道自在人心。中國在南海問題上所持立 「不接受、不參與、不承認、不執行」的「四 場,正在得到國際社會及越來越多國家支持和

國家主席習近平昨天在會見外賓時特別強 調,「南海諸島自古以來就是中國領土,中國 不接受任何基於該仲裁裁決的主張和行動。 | 和平解決有關爭議。這再次表明,不管南海風

更有信心、有能力去實現這個目標;另方面, 所面臨的內外挑戰也空前及嚴峻。但是,中華 有利於國際合作及人類發展的正道

民族歷來都是在困難中崛起, 在挑戰中發展 的。回想新中國剛剛誕生之時,國家内部一窮 二白,外部面臨着西方的封鎖圍困,美國甚至 企圖借朝鮮戰爭,把新生的共和國扼殺在搖籃 路,創出了一片屬於中華民族的嶄新天地,巋 然屹立於世界民族之林

讓歷史昭告未來。如今,某些國外勢力想藉 讓中國吞下損害自身主權、安全、發展利益的 值得指出的是,這個裁決案的幕後,反映出 他國權益,不嫉妒他國發展,但也決不放棄自 上發揮建設性作用,多做勸和促談的好事,多 做有利於南海和平穩定的好事,這樣才是真正

# **律界:常設仲裁法院無**

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)菲律賓單方面就南海主權爭議提出仲裁,荷蘭海牙的常設仲裁法院昨日公佈結 果,裁定中國在南海主張的「九段線」「沒有法理基礎」。有香港法律界人士昨日向本報指出,根據聯合國公 約,常設仲裁法院無權處理南海爭議,因爭議涉及邊界及歷史,超出一般海事範疇,又認為這是牽制中方防衛 領土的政治裁決。



常設仲裁法院只處理《公約》第二 九七條的內容,包括航海自由、保 育海洋生態、海洋科學探索及捕魚 等爭議,但《公約》第二九八條提 到,當爭議牽涉到海洋板塊邊界 時,常設仲裁法院就無權處理。

### 馬恩國:越權且違反條款

馬恩國説,常設仲裁法院有權處 理主權的歷史申索 (historical ,但當一個國家作出書面聲 權,也違反《公約》條款。」

他續指,從歷史角度來看,「九 期劃出,而「九段線」已向聯合國 圍,並不包括「九段線」的黃岩 島,菲律賓是次的爭議很無賴。

海主權,不能形成具有戰略價值的 第二島鏈,從而在遠離大陸的地方 建立防空識別區及海上防衛網,將 中方防線縮窄至距離大陸200海里 「可以説這次是政治裁決。|

### 鮮有大國承認類似仲裁

馬恩國認為,國際法院有權處理 南海爭議,但菲律賓選擇到常設仲 裁法院提出仲裁,是因為中方若參 與國際法院的仲裁,可以提出歷史 因素,菲方很大可能會敗訴。

為爭議不牽洗海洋板塊邊界, 但法 院忽略了中方擁有永興島的主權 岩島的專屬經濟區重疊,就涉及邊 段線」的前身十一段線早在民國時 界爭議。對於中方不承認裁決,他 説,其他大國過往都鮮有承認類似 美國軍事介入尼加拉瓜政變時,就 無視國際法院的裁決。

# 非洲主流媒體紛刊文挺華

香港文匯報訊 據新華社報道,近來,非洲國家媒體 紛紛發表文章,支持中國在南海問題上的立場,揭批 仲裁案背後美國的真實面目,介紹中國堅持維護南海 航行和飛越自由及南海和平穩定的主張,積極為中國 發聲。

南非主要報紙近日大量刊登南非資深國際問題評論員 香農 · 易 卜 拉欣的文章 , 揭露美國借策劃 、推動南海仲 裁案遏制中國的實質。南非獨立傳媒集團旗下《星 報》、《開普時報》、《水星報》等主要報紙均刊登了 該文章。文章説,美國將中國看作「其全球霸權的主要 挑戰者」,並試圖針對日益強大的中國建立「包圍 圈」。對美國而言,地緣戰略上最行之有效的辦法,就 是通過地區代理人控制中國的海上通道,進而影響中國 的貿易和能源運輸。

### 指美國為幕後推手

作出的裁決,而相關裁決無疑將加劇南海地區的緊張局

文章續稱,美國已成為南海地區緊張局勢背後的那隻 「看不見的手」。在奧巴馬政府上台前,南海各聲索方 雖有口舌之爭,但地區形勢處於可控狀態。此後,美國 積極推行「亞太再平衡」戰略,並調整政策支持南海周 邊國家推行領土聲索。

津巴布韋發行量最大的日報《先驅報》刊登評論員文 章,支持中國在南海問題上的立場與主張。文章説,中 國一貫主張與直接當事國在尊重歷史事實的基礎上,根 據國際法,通過談判和平解決領土和海洋劃界爭議,在 領土主權和海洋劃界問題上,中國從來不接受任何訴諸 第三方的爭端解決方式。

文章認為,菲律賓提起仲裁背後有美國的支持,美國 有意利用民眾對國際法的不了解誤導民意,以為中國將 文章內容指,如果遏制中國是美國外交政策的重要戰 不遵守國際法。為了以正視聽,闡述立場,中國需要包 作,這使其在他們中間備受歡迎與愛戴。

括津巴布韋在內的所有能理性思考的國家的支持。津政 府在這一重要關頭,呼籲直接當事國通過雙邊友好協商 與談判和平解決爭議正當其時。

### 讚中方維護自由穩定

坦桑尼亞主流媒體《每日新聞》發表題為「中國在南 海問題上始終堅持和平立場上的專欄文章,全面介紹南 海問題的歷史。坦桑尼亞資深媒體人瑪夸亞·庫亨在專 欄文章中表示,中國不會做任何損害自身和他國利益的 事情,中國堅持維護南海航行和飛越自由及南海和平穩

文章説,眾所周知,西方列強經常公然發動對第三世 界國家的軍事侵略,比如伊拉克和敘利亞戰爭,而中國 從未在世界任何地方發動過類似的軍事侵略。我們看到 的中國,是發展中國家的好夥伴,從不蠻橫自大,也不 以大欺小,總是本着謙遜務實的作風與發展中國家合



<u>段</u> 環球網昨日報道稱,這封由英文寫 就的公開信,目前已通過全球各地的 義工陸續翻譯成中文、荷蘭文、阿拉 伯語、俄語、法語、德語、西班牙 語。與此同時,簽名徵集也通過網 **护** 站、社交媒體、傳統媒體熱火朝天地

報道續指,海牙是國際法之都,也 是所謂的南海仲裁庭所在地。彭芩萱 和同學們在這裡公開質疑南海仲裁庭 的法律效力,無疑有種「踢館」的味 道。

夾雜着質疑聲,留學生們甚至被扣上 「民族主義」的帽子。彭芩萱坦言: 「甚至有自己的荷蘭老師也不贊同這 麼做。」但她亦表示,重要的是我發 出了自己的聲音,自己的初衷是傳播 國際法知識,而且對祖國的命運前途 有着真實的情感和態度。

### 海外僑胞:抗爭絕不會缺席



愛國僑胞同遊客一起抗議非法仲裁

網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道,昨日 的所謂最終裁決結果一出,便立即受到 海外華僑華人強烈抗議,強調抗爭絕不

澳洲大華聯會在第一時間發表聲明。 他們認為,仲裁庭一直以菲律賓的違法 行為和非法訴求為基礎,進行所謂的庭 審和裁決,不具有合法性,是無效的、 沒有拘束力的。

### 混淆是非 有違道德

歐洲華僑華人社團聯合會就所謂裁決結 果發出緊急通知,並表示這是海外遊子為 祖 (籍) 國守疆衛土的關鍵時刻。全歐近 300萬同胞應迅速行動起來,通過各種途 義、和平愛國的情懷和心聲。

俄羅斯中國和平統一促進會秘書長吳 昊表示,南海仲裁案的裁決結果荒唐無 效。他説,可以看出仲裁庭的背後,明 顯有其他勢力的干擾,其目的是在南海 製造緊張局面,影響中國發展。

匈牙利福建華人華僑工商業聯合會會 長方良瑞表示,南海諸島自古以來就是 中國固有領土,海內外中華兒女堅決支 持中國政府對南海仲裁案的立場,呼籲 菲律賓政府從中菲關係發展和地區和平 穩定大局為重,與中國政府一道通過談 判和平解決爭端。

德國華商聯合總會秘書長范軒表示, 所謂的南海仲裁案,不僅是個「法律」 問題,還是一個「道德」問題。他説, 菲律賓前任政府在美國縱容下,把玩着 一個「以小欺大」、「惡人告狀」的把 戲,將一個本來可以協商解決的常見問 徑展示歐洲華僑華人不畏強權、追求正 題混淆是非,企圖綁架輿論、嫁禍於 人,這是違背人類道德倫理的醜行。



為祖國命運前途發聲

運前途的真實情感和態度。

署 <sup>進行着。</sup>報道續 議

對於這些行動,在一片叫好聲中也